

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos peltiser egyszeri hirdetésnél 18 fl., többszöri hirdetésnél 14 fl. — Hivatalos hirdetésnek minden szó 4 fl. — Bélyegdíj 60 fl. Hirdetések és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdájába küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	8 kor.	ÉLES KÁROLY.	
Fél évre	4 kor.	A kiadók nevében:	
Negyed évre	2 kor.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	
Egyes szám ára 20 fillér.			

Közgazdasági mozgalmak.

Súlyos mulasztás, sőt bűn az az érzéketlen közöny, amelyben a magyar társadalom legfontosabb közgazdasági érdekeivel szemben elmerült Teljes érdeklődését és tevékenységét a politikai mozgalmak kötötték le, s elfeledkezett legfőbb életesszükségletéről: a mindennapi kenyérről. Mintha az öntudatnak és az előrelátásnak egy szikrája sem lakozott volna lelkében, derűre-borúra szerezte be szükségleteit a külföld piacairól, versenytársat támasztott saját hazájában, saját termékeivel, iparikkal szemben, beeresztette és fogyasztotta a hatalmas osztrák ipar árúit, borainkra rázúdították az olcsó olasz bort, búzáknak versenytársat engedtek az oláh búzában. Öntudatlanul idegen érdekeket szolgált a magyar nép, idegen országok rabszolgájává süllyedt, mert saját véres verítékével, pénzével, erejével engedte magára rakatni a közgazdasági függőségnek bilincseit.

E bilincsek súlyos terhe alatt sorvad a nemzet. Sorvadnak egyesek és az egész nép. Az adósságok ijeszítő módon szaporodnak. Alig van ember, akinek váltója, kötelezője nem forogna valamely pénzügyi helyzetnél. Bukás bukásra halmozódik. Egész vidékek lakói összeroszkadva a nyomorúság terhe alatt, kivándorolnak e hazából, otthagyják az agyonterhelt földet, amelyet őseiktől örökölték, s egész telkek művelés nélkül maradnak. Dadva, gaz veri föl azt a földet, mely apáinak a mindennapi kenyeret megadta.

A közgazdasági súlyos bajoknak első sorban a magyar nép rideg közönye, érzéket-

lensége, nembánomsága az oka, midőn nem keresi, nem kutatja, nem kérli: vajjon hol a szülőföldje annak a cikknek, amelyet vásárol és fogyaszt.

És ennek a közgazdasági nyomorúságnak következménye a nemzetnek elerőtlenedése lesz erkölcsileg, szellemileg, politikailag, mert a folyton haladó civilizáció egyre emelkedő és szaporodó követeléseinek megfelelni képtelenné válik. Megborzad az igaz magyar hazafi szíve, ha arra gondol, hogy a gazdasági függő viszonyt a politikai függetlenség fölázósága követi. Pedig az idegen érdekek szolgálata a magyar haza fennállásának sirja lesz, mert csak az a nemzet él meg, független, erős s hatalmas, amely gazdag.

Mi szegények vagyunk egyenként és összesen. Szegénységünk nőttön nő. Végső ideje, hogy fölébredjünk mélyseges álmunkból s eddigi közönyünket élénk érdeklődés, eddigi bűnös megrögzött könnyelműségünket és élhéttelenségünket a magyar érdekek támogatása váltsa föl.

Biztató sugarak jelennek meg, hogy a hajnal közeledik s a magyar társadalom ébredőben van. Mozgalmak támadnak, amelyek a hajnal teljes fölhasadására reményt nyújtanak. Ilyen mozgalmak indultak meg nálunk is, a mi vármegyénkben is. Az egyik mozgalom a zalavármegyei iparvédő egyesület alkotása, a másik az olasz borvám fölemelése érdekében száll sikra.

Önzetlen, erős lélekkel karoljuk föl e mozgalmakat, akkor küzdelmünk nyomán diadal támad, s ebből áldás fakad úgy az egyesekre, mint drága magyar hazánkra.

Rajta, sorakozzunk a kibontott zászló alá mindnyájan!

A lapunkban már ismertett fontos nemzetgazdasági mozgalmak további fejlődéséről alábbi cikkeink szólnak.

Népgyűlés az olasz bor ellen.

Minden szőlőtermelő birtokos előtt általánosan ismeretes, mily rendkívül kártékonyan hatott hazánkban úgy a szőlő, mint a bortermés értékesítésére az olasz borok beözönlése. A legutóbbi két évtized alatt oly ellenségei keletkeztek a szőlőtőkének, melyek már-már a végmegsemmisüléssel fenyegették Magyarország eddigi világhírű bortermelését. — A tudomány vívmányainak köszönhetjük, hogy sikerült a szakértőknek oly szereket feltalálni, melyekkel szembeszálhatunk úgy a fillokszera, peronoszpóra, mint az oidium ellen; de ezen védekezés, valamint a régi szőlők ujjaalakítása oly óriási költségbe kerülnek, hogy számításainknak, s fáradságos munkánknak gyümölcsét csak a bor árai emelkedésének kecségtető ramányában kereshettük.

Mikor szőleinket gyakran anyagi viszonyaink s örök túlfeszítésével is felújítottuk, mikor már-már teljes terméssel jutalmazták volna munkánkat, akkor zudul ránk legnagyobb ellenség gyanánt az olasz bor. — Ma már ott áll a termelő, hogy megvolna a sok költséggel s fáradsággal kivívott szép termésünk, de azt lehetetlen értékesíteni, s boldog az a termelő, ki borain bármely árért tudhat, gyakran olcsóbbért, mint annak előállítására neki került.

De nemcsak ez a veszedelem sújt bennünket az olasz bor behozatalával, hanem tönkretesz s külföld előtt a magyar boroknak eddigi világhírű renumóját, s így természetesen, hogy a külföld, eddigi fő fogyasztó piacunk, nem vásárol többé tőlünk.

A sümegei járásban volt 4300 k. hold szőlő

A nagyasszony emlékezik ...

— A SÜMEG és VIDÉKE eredeti tárcája —

— Jó, legyen a te akaratod szerint, anyám. Hiszen te bölcs vagy és jó is. Aztán ... igazad is lehet.

Kádár Pali beszél így. A derék, komoly Kádár, aki úgy betartja Isten ama parancsolatját, hogy:

— Tiszteld atyádat és anyádat, hogy hosszú életű lehess e földön!

Már persze, akinek tisztelnie lehet mind a kettőt, mert lám, Kádárnak csak anyja van. Na de jó, szerető anyja.

Kádár Pali megtörtén emelkedik föl a székből és lehajol, hogy megcsókolja a nagyasszony kezét.

Az ezüsthaju, fehér fejkötös matróna pedig megsimogatja a fia lágy, hullámos, szőke haját és busan sóhajtja:

— Hiszen bárcsak ne volna igazam, édes fiam.

Málnás Giziről esett szó különben. A hadházi Málnás Giziről, akinek kacér mosolyát úgy ismerik mifelénk hét vármegyében a marosmenti gavallérok, mint a Pista cigány zsiros nyiretyűjét, mert hogy mind a kettő sok bolondságba ugrasztotta be már a gyöngyc erkölcsű urakat.

Kádár Pali nem gyöngy erkölcsű ember, de nem ám! És ime, mégis rabja lett a Málnás

Gizi csalfa mosolyának. De hogy az a rusnya kis lány olyan veszedelmes egy személyiség. Mert megejt a szemével, szent igaz! Azzal a két nagy dióbarna, olajos szemmel.

Kádár Palit példának okáért nagyon is megzavarta e két szem. Tisztára örült, ami olyan embertől telhetik ki csak, aki nagy komolykodásban nem ér rá, teszme, okunlání. Mert Kádár Pali hitvestársul akarja Málnás Gizit. Ugyan hogy volna pedig Málnás Gizi feleségnek való? Aki a multságokon hajnalában a cimbalom tetejére ül és onnan lógázza a lábát, míg a fanciesali pofája Pista cigány reszketősen húzza a fülébe, hogy:

— Hej, de szörnyű messze vagyok tőled, mégis mennyit álmodozom felőled ...

Az igaz, hogy megennivaló piskótalábai vannak ennek a Gizinek. De hát mért kell, hogy éppen Kádár Pali vegye észre ezt? Ugyan, csak szerencse, hogy résen van az ezüsthaju, jószágos matróna most és szerető szóval felvilágosítja a fiát.

És a fia, engedelmes fia szerető anyjának. Málnás Gizi sorsa tehát meg van pecsételve, nem lesz ő sohasem hitvestársa a komoly Kádárnak. Hát helyes, bizony helyes dolog ez. Mert lám, Málnás Gizi most, hogy itt játszanak azok az éhenhaló, rongyos színészek, veszedelmes cimboraságba elegyedett Szeremleivel, a hőstenorral. Szinte tüntet vele ez a Gizi, akinek az anyja, szegény, reszkető kézzel veri fogához

a férje után járó nyugdíj garasait. Lelkéből siratja ez a szegény asszony a leánya bolondságait s mindennap új barátját mos a keserű könny az arcán.

Málnás Gizit kezdik inre észre nem venni minálunk. Még a fiatal emberek is szórakozottan néznek a feje fölött immár, ha találkoznak vele. De hát lányos házhoz járnak a boldogtalanok és olyasféle feltételeket volt alkalmuk hallani az utóbbi időben, hogy vagy Málnás Gizi, vagy ...

De lám, találkozik vele egyszer az ezüsthaju, jószágos matróna, a Kádár Pali édes anyja, Málnás Gizivel. Az állén, az akácfáktól árnyalt, hűvös állén sétál a tisztos urasszony és meglát egy leányt a padon, amint vár valakire. De hogy a nagyasszonynak nincsen okuláré a szemén, hát nem ismeri meg Málnás Gizit. A leány pedig köszön és alázatosan csókolja meg a nagyasszony fehér, keskeny kezét.

A nagyasszony kivetőt talál ám a leányon és összevonja haragosan homlokát.

— Te kis lány — mondja szelid hangján, mely most azonban nyomottan cseng, — így nem illik járn. A bluzod nagyon ki van vágva, fiam. Hát, megengedi az anyád?

És Málnás Gizi elpirul. Piros lesz egészen a haja tövéig és akkor egyszerre csak elkezd sirni. Furcsa, érthetetlen, hogy milyen szívszakadva sir ez a lány s hogy fuldokol, amint elfordítja arcát a nagyasszonytól.

mely ha ismét fel fog újítani, legalább 8 millió korona értéket képvisel. Termését átlag csak 20 hektoliterrel számítva, 80 ezer hektoliter. — Ennek normális ára kell hogy 40 korona legyen, mely azonban az országba beözönlő 1 1/2 millió hektoliter bor nyomása folytán esetleg 12-16 koronával hanyatlík s ez körülbelül egy millió korona, mely évente a sümegi járás szőlőbirtokosainak zsebéből vesz ki.

Beláthatjuk tehát, hogy vidékünket, mely elég nagy szőlőtermelő vidék, mily óriásilag sújtja az olasz bor. — Ezt tehát tovább tétlenül nézni nem lehet, fel kell emelnünk tiltakozó szavunkat úgy hazánk, mint az egyesek érdekében, s minden erőnkkel oda kell hatnunk, hogy a fenálló, de 1903-ban lejáró olasz vám-szerződés jelenlegi alakjában továbbra meghosszabbítva ne legyen.

A Sümegvidéki Gazdakör belátta a helyzet szomorú voltát s a január 31-iki gyűlésén elhatározta, hogy tiltakozó népgyűlést hív össze, úgy a sümegi mint a szentgróti járás területéről, melyre az ő hatásköre kiterjed, s ott indítványozza, hogy az olasz borok behozatali váma a jövőben az eddigi 7 koronáról 40 koróra emeltessék s ezt kérelmezze a kormánynál. *E gyűlés Sümegen, febr. 11-én február 19-én délután 10 órákor a lovaszarsulat helyiségében lesz.*

Itt van tehát a kedvező alkalom hogy fel-emelhetjük tiltakozó szavunkat ebben az általános létkérdésünkben s hogy igazoljuk a közmondást: Segíts magadon s az Isten is meg-segit.

Jöjjenek össze birtokos társaim teljes számmal, tömörüljünk saját jól felfogott érdekünk s az eredmény bőven megjutalmazza fáradozásainkat.

Sümege, 1900 február 8-án.

Szücs Zsigmond,
a gazdakör elnöke.

A zalavármegyei iparvédő egyesülettől.

Felhívás a hazai ipar érdekében.

Jelige: Ébredj, s vállvetve:
Előre magyar! . . .

(K.) Tekintszen szét mindenki maga körül vizsgáló szemekkel, méltassa figyelemre a telekkönyv teherlapjait, a bankok, takarékpénztárak és pénzügyintézetek váltó-tárcait, a végrehajtások és árverések rengeteg számát, a kivándorlásokat, a városok temérdek adósságait, iparunk pangását, s az ország elarasztságát külföldi gyártmánnyal, s minden megkönnyítést nélkül mit tapasztal? Tapasztalnia kell, hogy Magyarország népének legnagyobb része ijeszítő mértékben elszegényedett, eladósodott; másik része bukófélben van; ipara a művelt népek előhaladt ipara miatt, — de meg azért is, mert a hazai ipar kello partolában és védelemben eddig önmagunk által sem részesült, annak megteremtése és fejlesztése érdekében több százados politikai küzdelmeink miatt nem tettük meg, s részben nem is tehetjük meg mindazt, mit megtennünk kellett volna: sok tekintetben fejlesztésre, — egész mértékben pedig partolásunkra vár.

Behozatalunk a statisztikai kimutatások szerint évről évre sok millióval nagyobb, mint

kivitelünk. Nyerstermékünk olcsón a külföldre megy, honnan ipari feldolgozás után tisztesen árban vesszük azt meg. És ez a különbség oly sok millióval esik kárunkra, hogy ha ennek idejekorán elejét nem vesszük: teljesen elszegényedve, dicstelenül elpusztulunk! . . .

Népünk legnagyobb része földműveléssel foglalkozik, melynek jó nagy része, mit tavasztól őszig keres, a téli hónapokban télen-ségében nemcsak, hogy azt fölemészti, de sokszor még a legszükségesebb életfenntartására sem elég-éges az. *Ezért a (női és férfi) hazi ipart létesítenünk kell.*

Iparos osztályunk szegény, a középosztály jobban, mint nem, pusztulóban van.

Tőke-gyűjtésről szó sincs. Nem vagyunk takarékosak. Ideje, hogy segítsünk bajainkon, mert most még egyetértőleg, erős akarattal, kitartással, hazafiassággal és áldozatkészséggel azokon segíthetünk. Segíts magadon, az Isten is úgy segít, mondja a közmondás. — *De nemcsak szóval, tettel is lássunk valamennyien a nehéz munkához.* Kitartás és igazságos ügyünkbe vetett bizalom legyen vezéricsillagunk, akkor a siker el nem marad.

Tiszta dolog s könnyű felfogni, hogy valamint az egyes ember, vagy család, ha évenként többet kiad, mint mennyi a bevétele, hova-hamarabb tönkire megy; épen így van ez az olyan országgal is, mely évenként sok száz millióval többet kiad külföldi ipartermékekért, mint amennyit saját iparából és termeléséből a külföldtől kap.

Nagy hibánk, hogy szerfelett szeretjük a nagyvárost; mindenki többnek akar látszani, mint ami. — Többet költünk, mint amennyit meg-bírnunk. A takarékoságot nem szeretjük, a tőkgyűjtésre nem gondolunk; fejlődő s magára hagyott iparunkat lenézzük, s mindenben csak azt keressük, ami külföldi: akár jó ez, akár nem.

A hazai felett túlságos előnyben részesítjük saját kárunkra és megrontásunkra az osztrák árut: linzi gyufát, liesingi sört, cseh üveget, porcellánt, prágai sonkát, keztyűt, csipkét, rumburgi vásznat, brünni posztót, grashiti trombitát, bécsi nyakkendőt, kalapot, cipőt, harisnyát, kocsit, vasat, szappant, gyertyát stb. sok ezer-féle árut.

A külföldi iparnak es a bálványozása, a kritika nélkül való utánzás, idegen nevezetekre való támaszkodás, s mondhatni: tehetetlenkedés s dicstelen pusztulás, *nem méltó a magyarhoz*, mely ezredéves multtal s annyi jeles férfival dicsekedhetik!

Sokan abban a téves hitben élnek, hogy ha idegen portékát vesznek, idegen tollakkal cícomazzák fel magukat, mindenben idegenek kritika nélkül utánoznak, ez által nagyobbak, előkelőbbek és tán műveltebbek lesznek? Pedig nagyon csalogóak. — *Nőni, ne a emel-tetni kell, hogy nagyra legyünk!* (Br. Eötvös J.) — Nem gondolják meg, hogy ez által ön-sírunkat assak, melybe egymásután esnek polgár-társaink.

Ez így tovább nem maradhat. Föl kell ébrednünk alétságtól. — Föl kell fogunk, át kell éreznünk és átértelnünk a haladókor jelszavát, hogy csak a kiművelt agy es a munkás kéz, a takarékoság, előrehaladás, saját iparunk szeretete, megbecsülése, pártolása, fejlesztése és

És mikor hazaér a nagyasszony, szeretettel simogatja meg a bűnnek eredt fia szőke haját és mondja neki:

— Fiam, tied lehet Málnás Gizi!

Mert a nagyasszony okos és bölcs asszony. Aztán emlékei is vannak a nagyasszonynak. Pajkos, haszontalan emlékek abból a nagyon régi multból, amikor még az olyan tisztos, aggott személyek is teszem, mint a nagyasszony, csak incifincit lánykák voltak. No, alig látszottak ki a földből is.

És a nagyasszony határozottan emlékezik egy kicsi lánykára, aki a fancsai pofájú cigány-nyal huzatta a fölébe, hogy:

— Hej de szőrnű messze vagyok tőled,
Mégis mennyit álmodozom felőled . . .

Már hogy épen ezt huzatta volna, na az nem egészen bizonyos, de hogy az a kis lány egy cimbalmon tetejéről lógázza a lábait közben, az szent igaz.

Ó, igen, a nagyasszony emlékezik erre a haszontalan lánykára, mert hát — lám hogy — hogy nem? — abból a hét vármegye kis boszorkájából tisztos nagyasszony lett. Akkurátosan olyan, mint a nagyasszony. Fehér a haja, okuláré a szemén. . . .

Lám, lám . . . a nagyasszony emléke-zik. . . .

Pakots József.

újabb és újabb iparvállalat létesítése által, saját erőnkre támaszkodva boldogulhatunk. — Iparunk, kereskedésünk és általános jólétünk előmozdításán kell buzgólkodnunk *mindnyajunk-nak*, egyetértve és vállvetve faj, nyelv, nemze-tiség, vallás, politikai pártállás, s rang és álláskülönbség nélkül, ha csak dicstelenül elpusztulni nem akarunk.

Szívelje meg mindenki Deák Ferencnek következő szavait, melyeket a zala-szentgróti védőegylet alakuló közgyűlésén mondott s melyek napjainkban is találók: „ . . . igen rosszul vé-lekednék, ki azt hinné, hogy csak harcok ziva-tara sodorhat el egy nemzetet; van még egy más, lassabb, de disztelen és aljas nemzeti halál is: — a közelszegényülés vagy nemzeti sorvadás. Ettől hazánkat megóvni a jelen időnek föltétlen parancsa, nekünk legszentebb kötelességünk, leginagaszosabb honfi tisztünk. Mennyire elszegényült e nemzet (hátha még most látná?) mutatja az, hogy alig van már hazánk földén adóssággal nem terhelt jelentékeny család. Nemzetünk végre öntudatra jött és most az a kérdés: hogyan kell és lehet e bajon segíteni? Nemes öntagadással töröljünk ki jövőre sokat kiadási lajstromunkból, mások helyébe pedig ír-junk *honi kelméket.* A *fényűzés minden más orszá-gnak áldás, csak a magyarnak átok.* E nemzeti átok elhárítása végett alakult a védőegylet, hol gróf, kereskedő, kézműves, jobbágy, konzervatív, liberális egymás mellett állnak a sor-ban stb.“

Az akkori védőegylet áldásos működése a közbejött események miatt akkor elmaradt. Ezért a küzdelmet most újból fel kell vennünk, még pedig nagyobb erővel!

Nem akarunk mi ez által szomszédainknak hadat üzeni, velük ellenségeskedni, s e miatt gyűlölködni, hanem csak azt tesszük, mit a jó gyermek tesz édes anyjával szemben. — Azért, hogy mi édes anyánkat, vérel áztatott hazánkat szeretjük, őt nyomorúságában, szegénységében teljes erőnkkel, mások sérelme nélkül segítjük, ebből az még nem következik, hogy szomszédainkra haragszunk. *Mi csak kötelességünket tel-jesítjük. Más nemzetbelieket ilyesmire oktatni sem kell, mégis megteszik, mit megtenniük kell. S csak mi maradjunk hátra!*

Az által, hogy a hazai ipart és termelést pártoljuk, felette nagy szolgálatot teszünk a hazai iparnak. Ez által megmozdosodik, fejlődik, s virágzásra jut a hazai ipar. — Ézerek és ezerek kapnak itthon munkát, a pénz az országban marad, újabb ipar keletkezésének, s vagyonosodásnak lesz a megteremtője.

Ez a cél vezérelt bennünket, mikor a hazai ipar és termelés pártolása érdekében a mozgalmat megindítottuk. — Fáradozásunknak azonban csak akkor lesz meg a várt eredménye, ha megynkben minden polgártársunkban fel tudjuk kel-tetni e szent cél iránti lelkesedést, s ha e szent cél iránti lelkesedés nem lesz csupán rövid időre fillobbanó szalmalány, hanem komoly elhatározás eredménye: *állandó, maradandó és általános.* S e mellett *szükséges, hogy a lelkesedést telt es áldozatkészség kísérje, s mindenki töle tel-hető es, tehetségéhez képest anyagilag is segítse egyesületünket.*

Követeljen mindenki lépten-nyomon, minde-niütt hazai iparterméket. Hegyen, völgyön, rónán, állandóan zengjen a jelszó, hogy: *pártoljuk a hazai ipart;* legyen *diván* es hazafias kötelesség a hazai ipar pártolása; s ha választhatunk hazai és külföldi áru közt, — hasonló minőség és ár mellett, — mindig hazait vegyünk! Ily általános óhajjal szemben, kereskedőink sem lehetnek — már saját érdekükből sem — a hazai iparnak ellenségei.

De különben is elvárjuk hazafias kereske-dőinktől, hogy önként, jó szántukból legyenek a hazai ipar és termelés apostolai és előharcosai, s rajta legyenek, hogy azt mielőbb virágzásra juttassák es minden ízében magyarrá tegyék. Vajha ez mielőbb bekövetkeznék! . . .

De elvárjuk t. polgártársainktól azt is, hogy nemes szándékból keletkezett egyesületün-ket mindenki, tehetségéhez képest anyagilag is segítse, mert csak így felelhetünk meg nehéz feladatunknak. A vagyonosabb adjon többet, a szegényebb kevesebbet. — Bármily csekély össze-get köszönettel fogadjunk. Ne szégyenelje senki fillérjét odaadni; a sok csepp vízből lesz a tenger.

Kiválóan számítunk a megye t. földbirtokos osztályára, a lapok t. szerkesztőire es az egész intelligenciára, s főképp a t. lelkész, tanító es jegyző urakra. Ismertessék meg a néppel inten-ciónkat es serkentsék őket, hogy eszméinket úgy erkölcsileg, mint anyagilag támogassák.

Bizalommal fordulunk az összes községek-hez, intézetekhez, társaságokhoz, egyesületekhez, kaszinókhoz, olvasó-körökhöz es általában az erkölcsi személyekhez!

Hogy a célt mielőbb elérjük, tegye meg mindenki azt, mit ebben az ügyben meg-tehet . . .

VIII. évfolyam. 6. szám

Az i-
legyenek,
hogy a m-
zsigyék, az-
jókka meg-
ily irányu-
induljon.

Meg-
Több
Barkóci K-
hivták össz-
Az értekez-
folyt le. Ba-
célját, a jel-
fól. Egyha-
elnöki tiszt-
elnöki tiszt-
Azután
tartandó ü-
pontjait. El-
a lemondás-
betöltése k-
régebbi ta-
állást Elze-
Vince dr. na-
kenységét r-
tak az ő ér-
Károly es S-
ségeit vála-
dását fejezz-
a közgyűle-
jék föl.

Ezután
nevezetes p-
egyiket kel-
az értekezle-
következők-
Az Ag-
árvapénzek-
pártolja az-
hajol meg a
elytt, amely-
fogalásnak
az árvaszé-
vásárolni til-
Az árv-
értekezlet el-
kifejtett te-
hátralékok
roppant há-
gyokerezik,
solja akképp
referensek in-
A vasu-
mond felszó-
tartja szem e-
víó reménye-
megszavazni

A várm-
képpen párt-
telefonhálozá-
összeköttesse
szokott kedv-
A süm-
mint elnöklő-
sági tag tud-
sümegi zárd-
lan elfogadá-
Még eg-
értekezlet t-
Szücs Zsigm-
ragadva az ő-
kére a jelen-
Sümege az
népgyűlésen-
meg az érde-
Végül l-
értekezlet h-
Lászlónak az-
A jelen-
szét, hogy eg-
hasonló alk-
tartassék.

— Szen-
a VI. sz. cser-
8. es 9-én
megvizsgálás-
— Meg-
hatósági biz-
12-én es fo-
lésének tárgy-
zül fölemlítj-
gatási bizotts-
névszerint: C-
Hertelendy F-
mán helyére
jelentés a M-
vénytársaság

Az iparosok pedig ne csak egyszerű tagjai legyenek, az egyesületnek, de rajta legyenek, hogy a magyar ipart minden ágában előbbre vigyék, azt versenyképessé tegyék, s a fogyasztókkal megkedveltségek! Kívánatos volna, hogy ilyen irányú mozgalom az egész országban meginduljon.

Megyebizottsági tagok értekezlete.

Több megyebizottsági tag meghívására Barkóci Károly és Szűcs Zsigmond értekezletre hívták össze vidékünk megyebizottsági tagjait. Az értekezlet folyó hó 7-én a sümei kaszinóban folyt le. Barkóci Károly ismertetőn az értekezlet célját, a jelenvoltagek elnök választására hívta föl. Egyhangulag Barcza Lászlót kérték föl az elnöki tisztre, aki a bizalmat megköszönve, az elnöki tisztelet elfogadta.

Azután tárgyalásra vették a február 12-én tartandó megyegyűlés tárgysorozatának főbb pontjait. Első sorban a közigazgatási bizottságban a lemondás következtében megüresedett helyek betöltése került szóba, s elhatározták, hogy a régebbi tagok megválasztása mellett foglalnak állást. Ezzel kapcsolatban jelen voltak Gyömörei Vince dr.-nak a közigazgatás terén kifejtett tevékenységét méltányolva, meleg elismeréssel adóztak az ő érdemeinek és Barcza László, Barkóci Károly és Szűcs Zsigmond tagokból álló küldöttséget választottak, hogy az értekezlet ragaszkodását fejezzék ki Gyömörei Vince dr.-nak és őt a közigazgatásban való további működésre kérik föl.

Ezután Barcza-László a tárgysorozat egyéb nevezetes pontjaira hívta föl a figyelmet s mindegyiket kellőképpen megvilágosítva terjesztette az értekezlet elé. A tanácskozás eredményét a következőkben vázoljuk:

Az Agrárbanknak ama kérvényét, hogy az árapénzeket kölcsönképpen megkaphassa, nem pártolja az értekezlet, bár meleg elismeréssel hajol meg ama fontos nemzetgazdasági érdekek eltyt, amelyeket az Agrárbank szolgál. Ez állásfoglalásnak indító oka többek között az is, hogy az árvaszék szabályai szerint értékpapírokat vásárolni tilos.

Az árvaszék tisztviselőinek szaporítása az értekezlet elnöke szerint elkerülhetetlen, mert a kifejtett tevékenység dacára 50.000-re rug a hátralékok száma. Barkóci Károly szerint e roppant hátralék oka a kezelési rendszerben is gyökerezik, azért ennek megváltoztatását javasolja akképpen, hogy a sablonos ügyeket a referensek intézhessék el tanácsülés nélkül.

A vasuti kérvények dolgában Eitner Zsigmond felszólalása érdemében a méltányosságot tartja szem előtt az értekezlet s a tervezett konzervatív reményében hajlandó a vasuti segedelmeket megszavazni.

A vármegyei telefonhálózat létesítését olyképpen pártolja az értekezlet, hogy ez az állami telefonhálózattal s ennek kapcsán Budapesttel összeköttessék s az előfizetők a bevezetésnél a szokott kedvezményben részesüljenek.

A sümei köztisztviselési szabályrendelet, mint elnöklő Barcza László közigazgatási bizottsági tag tudatta, csekély módosítással, míg a sümei zárdaügyben kötött szerződés változtatlan elfogadását ajánlja a választmány.

Még egy-két pont letárgyalása után az értekezlet tulajdonképpeni feladata végett ért, Szűcs Zsigmond gazdaköri elnök azonban megragadva az összegyűjtetelt nyújtotta alkalmat, fölkeres a jelenvoltagek, hogy a február 19-én Sümegeben az olasz horvát ügyében tartandó népgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg az érdekeltek.

Végül Lukovich Gábor dr. indítványára az értekezlet halás köszönetet szavazott Barcza Lászlónak az értekezlet tapintatos vezetéseért.

A jelenvoltagek azzal a kívánsággal oszlottak szét, hogy egy régebbi megállapodás értelmében hasonló alkalmakkor efajta értekezlet mindenkor tartassék.

H I R E K.

— **Személyi hír.** Szelestey Károly alezredes, a VI. sz. csendőrkörület parancsnoka folyó hó 8. és 9-én városunkban időzött a csendőrör megvizsgálása végett.

— **Megyegyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1900. évi február hó 12-én és folytatva tartandó rendes közgyűlésének tárgysorozata 46 pontból áll. Ezek közül főlegmelyük a következőket: A közigazgatási bizottság tagjai közül lemondott 5 tag, névszerint: Cinder István dr., Eperjessy Sándor, Hertelendy Ferenc, Koller István és Ziegler Kálmán helyére új tagok választása; — küldöttségi jelentés a „Magyar Agrár- és Jaradékbank Részvénytársaság” kérvénye tárgyában; — a megyei

árvaszék 2103/a. 1900 sz. előterjesztése az árvaszéki személyzet szaporítása iránt; — küldöttségi jelentés a vármegyei telefonhálózat mikénti létesítése iránt; — a vármegyei vasuti bizottság javaslata, a veszprém balatonfüred-keszthelyi vasutvonalra a 23737/93/1586. jk számú közgyűlési határozattal kilométerenként megszavazott 8000 frt segélynek a villamos vasútra való kiterjesztése tárgyában; — a sümei járás főszolgabírája Sümege nagyközség képviselőtestületének közbiztonsági szabályrendelet alkotása tárgyában hozott határozatát jóváhagyás végett 4112/kg. 99 sz. a. beterjeszti; — a sümei járás főszolgabírája Sümege nagyközség képviselőtestületének 1899. évi december hó 3-án 110. sz. a. hozott határozatát, mellyel a Sümegeben felállítandó román leányiskola, illetőleg apácázárda tárgyában a veszprémi megyés püspökkel kötött szerződést elfogadta, jóváhagyás végett 325/kg. 900. sz. a. beterjeszti; — Zala-Szent Grót község képviselőtestületének községi ingatlan szerzése tárgyában hozott határozata; — a sümei járás főszolgabírája Nagy-Görbő hegyközség rendtartási szabályzatát törvényhatósági jóváhagyás végett beterjeszti.

— **A Ramassetter-szobor bizottsága** f. hó 4-én gyűlést tartott, melyen Eitner Sándor elnök. A gyűlést megnyitván, ez a felolvasott jegyzőkönyvet tudomásul vette, majd Bardó György dr., a bizottság jegyzője előterjesztette a város képviselőtestületéhez és iskolaszékhöz intézett iratokat, miket a gyűlés helyesléssel elfogadott. A gyűjtőívек szétküldésére Bardó György dr., Kellemen Károly dr., Banfi Alajos és Éles Károly tagokat kérték föl. Egyéb tárgy nem lévén, elnök a gyűlést eloszlatta.

— **Az esküdtbíróóság.** Az 1900. évi február hó 19-én kezdődő ülészakra behívdő esküdtteket a z-egerszegi kir. törvényszék Staniszlavsky Adolf elnök vezetése alatt január 31-én tartott ülésében sorolta ki. Az ülésben részt vettek: Szalay László, Skóday Aurél törvényszéki bírók, Horváth János ügyvéd, Felber Arthur dr. ügyész és Hajik István ügyvédi kamarai elnök. Ez ülészakra kisoroltattak: Rédl. Gusztáv polg. isk. igazgató Tapolcán, Riszner Ferenc uradalmi pénztáros Sümege, Stolcer Jakab földbirtokos Söjtörön, Sibrak Adorján földbirtokos Hászhágy, Grünwald Lajos gabonakereskedő Z-Egerszegen, Sohár Kálmán földbirtokos Pusztá-Kozmódombán, Sálley Lajos földbirtokos Zala Mihályfán, Szabady Géza gazdatiszt Ormándlakon, Márkus Lajos tanító Bellatincon, Viosz József állatorvos Z-Szt-Gróton, Stadel János földbirtokos Zala-Tárnokon, Rimmer Lajos körjegyző Zala-Szent Lászlón, Epstein Vilmos kereskedő Sümege, Szabó Károly gazdatiszt Túrján, Hajik István ügyvéd Z-Egerszegen, Halász Miksa dr. orvos Zala-Egerszegen, Földes Sándor ref. lelkész Köves Kálián, Saffner Mihály földműves Zala Egerszegen, Németh Dezső takarékp. pénztáros Tapolcán, Fülepy Imre gym. tanár Z-Egerszegen, Kajdos Károly főerdész Ganicán, Horváth Béla ev. lelkész P-Szt-Lászlón, Németh Mihály polg. isk. rajztanár Alsó-Lendván, Pallér Kálmán tanító Nagy-Palván, Vendel János urad. erdő-tiszt Sümege, Wollák Adolf dr. ügyvéd Alsó-Lendván, Feleki Alajos tanító Tapolcán, Mojer József földbirtokos Sümege, Magyar Miklós ev. lelkész Kapolcon, Koller Ferenc rk. kántortanító Alsó-Lendván. Helyettes esküdték: Zarka Zsigmond dr. árvaszéki h. elnök Z-Egerszegen, Weisz Ede tkp. igazgató Z-Egerszegen, Udvardy Ignác keresk. isk. igazgató és lapszerkesztő Z-Egerszegen, Szigethy Elemér dr. ügyvéd Z-Egerszegen, Sebők Samu gym. tanár Z-Egerszegen, Vízny Gyula nyug. kir. járásbíró Z-Egerszegen, Schütz Sándor kereskedő Z-Egerszegen, Rosenberger Zsigmond kereskedő Z-Egerszegen, Skubljics Károly földbirtokos Bessenyőben, Hangay Géza erdő-tanácsos Zala-Egerszegen. — Az első esküdtzéki tárgyalás febr. 19-én lesz Saly János csesztregi lakos gyilkosai felett.

— **Hangverseny.** Farsangi multságainknak legfényesebb pontja lesz az a hangverseny, amelyet a sümei reálskola rendez. Az alább közölt műsor szerint oly érdekes és élvezetes multság kínálkozik közönségünknek, amintőben évek óta nem volt része. A hangversenyre, mely előreláthatólag egybegyűjti városunk és vidékünk közönségét, a következő meghívót kaptuk: A sümei magy. kir. állami reálskola február hó 17-én az ifjusági zászlóalap javára a Kaszinó nagytermében hangversenyt rendez. A hangversenyt tánc követi. Kezdeté este 8 órakor. Helyárok: oldalszék és körszék 1—3 sor 2 kor. 40 fill., a többi sor 1 kor. 60 fill., állóhely 1 korona. Felülízetéseket köszönettel fogad az ifjuság. Jegyek előre válthatók Horvát Gábor úr könyvnyomdájában és este a pénztárnál. Műsor: 1. Fenn a bércek. Énekli: az ifjusági énekkar. 2. Magyar népdal-egyveleg. Zongorázza: Mayer Istvánné urnő. 3. Salieri „Palmirá”-jából. Éneklik: Cunya Sándorné, dr. Kellemen Károlyné, Takáts Gyuláné s Wiesinger Károlyné urnők.

4. A kis kíváncsi. Előadja: Füzik Lenke urhölgy. 5. Népdalok. Előadja: Király Gizella urhölgy. 6. Magyar népdalok. Énekli: az ifjusági énekkar. 7. Előolvasás. Tartja: Gerecz Károly ur. 8. „Santán”-ból részlet. Énekli: Cunya Sándorné urnő, zongorán kíséri: Mayer Istvánné urnő. 9. Éji látogatás. Melodráma. Szavalja: dr. Kellemen Károlyné urnő, zongorán kíséri: Wiesinger Károly ur. 10. Induló. Énekli: az ifjusági énekkar.

— **A sümei népbank XXVII. évi közgyűlését** folyó hó 10-én tartotta. A megjelent részvényesek a gyűlés vezetésére Banfi Alajost kérték föl elnökül. A forgalom 1.261.065 frt 17 kr. tiszta nyeresémeny 4588 frt 94 kr. volt. Ebből a tartalékra 10%, helyett 5% frt 08 kr., nyugdíjalapra 100 frt., kétes követelések leírására 200 frt., jótékonyokra, etami iskola könyv és ruhaalapjára 20 frt., a sümei jótékony és irasúta négyesületnek 8—8 frt., a sümei tűzoltóegyesületnek 9 frt 01 kr., 400 részvény után 9 frt. 3000 frt. Mojer József elnök fizetését 150 frtról 200 frtra emelte a közgyűlés. Indítványozták Epstein Vilmos igazgató fizetésének főemelését is, de ő tekintettel a mostani pénzügyi viszonyokra, a fizetés főemelését nem fogadta el. Erre a közgyűlés meleg elismeréssel hajol meg Epstein igazgató fáradhatatlan munkássága előtt, amellyel az intézetet vezeti s ezért meleg köszönetet fejezte ki. Végül köszönetet mondtak az igazgatóság többi tagjának valamint Banfi Alajosnak a gyűlés vezetéséért s ezzel a gyűlés véget ért.

— **40 éves esztendő** Ágoston Dániel tótvári majorgazda negyven év szolgálatát a dergesi Szűcs-féle gazdaságban. Hűségű szolgálata jutalmul elismertő oklevellel és 6 lelsége díjazomnyúvó arcképpel ellátott füzetemeny tüntettetett ki. Járásunk főszolgabírája Füzik Gyula, folyó hó 4-én Szűcs Zsigmond a majorgazda urasága, az összes esztendő és igen nagyszámban közönség jelenlétében tüntette föl Ágostonnak a díszérmet, szép beszédben emelve ki királyunk atyai jószágát, aki jó szívével, szeretetével és kegyelmével gondó népének minden osztályára s a legalsó néposztályban is figyelemre méltatja az arra érdemeseket. A kitüntetett esztendő megatva, könnyező szemekkel rebagett köszönetet a szép kitüntetésért.

— **Kitüntetett munkások.** A földmivelségi m. kir. miniszter horvát, szorgalmas és hű szolgálatait elismerésül egyenkint 100 korona pénzzutalommal és elismerő oklevellel tüntette ki a következőket: Druvay János kiliáni, Kuruc József sőtéri, Horos István várhelyi, Kenyeres János guácsai, Magasházy József zala-csányi, Antal Istvána zala-szentőli, Matkósi György galambóki, Kroznár János szepetneki, Tanai Ferenc csabrendeki, Német Balázs József csereszeg-tomaj, Börcz István csentei és Godár Ferenc zala-szentgróti lakosokat.

— **Táncmultság.** A sümei Polgári Önképzőkör 1900. évi február hó 24-én saját helyiségében zenei táncmultságot rendez. Belépődíj személyenként korona. Felülízetéseket köszönettel fogad és bírálaplag nyugtat a rendezőség. Kezdeté 8 órakor.

— **Színészet Szent-Gróton.** A Z-Szent Gróton működő Monory Sándor színgazgató társulata naponként igazán kedves szórakozást nyújt Zala-Szent-Grót és vidéke közönségeinek. Minden előadáson a terem zsúfolva van, de számtalan esetben ülőhelyekre este már jegyet váltani sem lehet, mert a helyire még nappal elfogynak. De ezért a publikum türelmes és szívesen élvezi végig az előadást at állva is, mert igazán jobbnál jobb darabokat adnak elő a közönség legnagyobb elismerése mellett A társulat valamennyi tagja derekasán megállja helyét, amit mutat az a körülmény, hogy Zala-Szent-Gróton már rögen nem látogata a közönség annyira a színházat, mint most Monory Sándor társulatának előadásait. Különösen kiemelendő és dicséretre méltó a hölgyek között M. Herceg Eugenia, ki minden felleptekor igazán nagy művészetével, gyönyörű hangjával és pátékával gyönyörködte az óvációkkal halás közönséget; nagyon kedves volt a Fekete rigó, kis álmanusz, Talmi hercegnő darabokban, de a legnagyobb sikert a Lili-ben érte el. Kitűnően játszik a hölgyek közül még Moóriné, Kallós René, S. Molnár Vilma, Török Kornelia és Kisspállyné. A férfiek közül az amogy is művészi játékával előggé ismert Monory Sándor igazgató, továbbá igen jók Kisspálly, Fekete Pál, Irsai Leó és Szenté Rezső.

— **A percesek.** A perces gyerekek pótolják nálunk a nyilvános sétahangversenyeket. Estenden összegyűlekeznek a Krosuth Lajos vagy Deák Ferenc utcában s egész tüllel hévvel fújnak a trombitájukba, nem hogy a percesre hívják föl a közönség figyelmét, hanem hogy melyik tud éktelenebb, fűlsértőbb hangot kicsalni a tülk-trombitából. Ajánljuk a hangversenyeket a rendezők figyelmébe.

— **A csabrendeki iparos kör** f. hó 4-én tartotta rendes évi közgyűlését, melyre megje-

lent a körnek díszelőnök Barcza László is. Bogyay Aurél elnök beérkezett az évi jelentését, a számvizsgáló bizottság bejelentette a pénztári eredményt. A leköszönt tisztikar helyébe megválasztották: Bogyay Aurél úr elnöknek oly értelemben, hogy míg a tisztséget viselni akarja, választás alá nem esik. Alelnöknek Horváth Károly, jegyzőnek Brát Ferencet, pénztáros-Főnök Mihályt, ellenőrként: Drávnik Lajost, háziingyagnak: Novák Józsefet, alháziingyagnak: ifj. Kolm Lászlót, könyvtárosnak: Nagy Jánost. A választmány tagjai lettek: Winkler Sándor dr., Szemei Antal, Schvare Béla, Kezma József, Csik Boldizsár, Nyíró Ferenc, Kulics Gyula, Szabó József, Kriger József, Kalmár István, Peszlen Mihály, Grünbaum Gusztáv, póttagok: Mohos Antal, Buksz Márkus. Ezután a kör belügyeire vonatkozólag több határozatot hoztak, majd Barcza László díszelőnök haziditő szavaira a kör lelkesedéssel egyhangúlag elhatározta, hogy a hazai ipar pártolása iránti nemes célhoz anyagilag hozzájárul. A tárgysorozat befejeztével Barcza László díszelőnök nagyon szép beszéddel buzdította a kör tagait az egyetértésre, összefartásra és lesvérisgre, mely igazán hatásos beszéde után a kör lakosan megjelenezve, Winkler Sándor dr. indítványára elhatározta, hogy neki a kör érdekeiben tett számtalan érdemeit jegyzőkönyvileg hálás köszönetet mond. Végül az elnök meleg szavakkal bucsuzik el Szemei Antal volt alelnök és Schvare Béla volt jegyzőtől, kik az egyesület megalakulása óta buzgón viselték tisztségüket. Végül az ülést bezárta.

— **Közzgyűlés.** A sümegei katolikus legényegyesület évi rendező közgyűlését február 18-án, délután 4 órakor tartja.

— **A Zalavármegyei magyar iparvédő-egyesület alakuló közgyűlése** Zala-Egerszegen, 1900. évi január hó 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a megyeház nagytermében tartja, melyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés tárgyai: 1. Előzőleg megnyitó. Tartja: Kele Antal dr. 2. A hazai iparvédő mozgalmak ismeretése és jelentése a régi működésünkről. Előadja: Borbély György. 3. Pénztárosi jelentése. 4. Az alapszabályok tárgyalása, elfogadása és az egyesület végleges megalakulása. Előadja: Csik Károly dr. 5. A tiszteletbeli tagok, tiszviselők, igazgatók, felügyelő-bizottság és felelősök választása. 6. Egyéb indítványok. Kérjük az előzárás, valamint a tagsági díjakat és egyéb adományokat lehetőleg a közgyűlést megelőzőleg. Pénztár: István pénztáros urhoz Zala-Egerszegen küldeni. Eljön a magyar ipar és termelés Zala-Egerszegen, 1900. évi január hó 30-án. Hatalmas üdvözléssel vagyunk a kiküldött bizottság nevében: Kele Antal dr., Borbély György, Csik Károly dr.

— **Orvosi mentőgyakorlatok.** A sümegei önkéntes bizottság egyesület választmánya Éles Károly indítványára felkérte Bíró József dr. sümegei orvost, hogy vasárnap délutánonként a tűzoltók számára az orvosi mentőgyakorlatokból előadásokat tartson. Bíró József dr. készséggel hajlandó meg a kérelem előtt s a gyakorlatok tartását megígérte.

— **Szőlőszeti és borászati népies előadások.** A lapunkban már ismertetett szőlőszeti és borászati népies előadásokat ma, február 11-én délelőtt 11 és délután 2 órakor tartja meg Rim István Gyula szőlőszeti és borászati felügyelő a polgári önképzőkör helyiségében. Az előadásokat melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe. A fillokszeri pusztítása egészen új szőlőkultúrát teremtett. E kultúra csakis úgy kecséget sikerrel, ha kellő ismeretekkel rendelkezik a szőlősgazda és munkás. Jelenjenek meg tehát minél tömegesebben az előadásokon, melyekből sok üdvös oktatást nyerhetnek.

— **Adóügy.** Közönségünknek figyelmébe ajánljuk, hogy a folyó év első negyedére járó adó február 15-én befizetendő. Ennek kapcsán felhívjuk, hogy az országos betegápolási pótdó lajtstroma 8 napig közzemlén van a vároházán.

— **Legjobb orvososság.** Mindazok, kik gyomor-baj, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű *Pserhofer vértisztító lapdacsokot*, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlottak. Hasznos szolgálatot véltünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tegeres, mely 6 doboz a 16 lapdacs 1 frt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után 1 tegerest 1 frt 25 kréért, 2 tegerest 2 frt. 50 kréért, 3 tegerest 3 frt 35 kréért küld hármentve Pserhofer J. gyógyszerészre, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **József Freller Sümege.** Lapunk egyik barátja egy papíros szavarszopókat küldött be szerkesztőségünkbe, amelyen ez a vad germán fölrás éktelek kedvelőiből látjuk, hogy nálunk nem eszmé a magyar iparúkat mellőzik, hanem még saját hazai nyelvünkről is megfele-

keznek, sajnos nagyon sokan. Ezek előtt a német valóságos üdvözítő bálvány, ami előtt legalább is illő tisztelettel hasra kell esni. Ajánljuk nevezett kereskedőnek, ne gyalázza meg nevét és tiszteletét a német fölrással, mert bizony a magyar ember nem teszi boltjába be a lábát s ha nem vásárol nála, bizony hiába folyamodik szent Germán segítségéhez, az nem segít rajta. Vesse hát tűzbe azokat a szavarszopókat s ne bosszantsa velök a magyar ember szomét és érzését.

— **Vizsgálj meg mindent és őrizd meg a legjobbat.** Ezt a közmondást mindenki ismeri, de mily ritkán követik! Külömben lehetetlen volna, hogy létezenek még családok, amelyek előtt a babkávénak Kathreiner Kneipp-malata kávéval való keverésének előnye ismeretlenek legyenek. A tapasztalat, s számtalan éven át tett kísérletek igazolják, hogy izre és egészséges hatásra nézve a legkitűnőbb kávé csakis ezen az uton állítható elő. Egyetlen egy háziasszony se készen, a ki ezt az egyuttal olcsó és a családok százezreinek elismert kávékeveréket meg nem próbálta volna, azzal kísérletet tenni, még pedig háziartási pénztárának előnyére és övéi jólétének javára.

— **A Dedek féle szentek életéből** megjelent a 4-dik füzet is, mely a január 18-23-ika közé eső szenteket tárgyalja. A füzet kép gyanánt Tizian remek festményének Alamizsnás szent Jánosnak kitűnő reprodukcióját adja. A kép a szentet püspöki székben s abban a pillanatban tünteti fel, amikor egy felmeztelen kolostorban alamizsnát nyújt. A többi képek közül kiemelendő szent Selyén, szent Ágnes és szent Vince. A mű 52 füzetre van tervezve és egy füzet ára 50 fillér. A művet, mely az esztergomi főgyógyintézet jóváhagyásával jelenik meg, 6 színes, 50 fekete műlap és körülbelül 35 szöveg közé nyomott kép fogja díszíteni. Megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai részvenytársaságnál Budapesten.

Tisztelet annak, akit illet!

1898. augusztus 11-én Altonából a következő levél érkezett:

Franz Wilhelm gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Beccs mellett.)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyszintén aranyos csomókban szenvedtem. Nem találtam sehol segítséget; végre a Wilhelm antiarthritis, antiarthritis vértisztító-kezelést fordultam, melynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondom hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

Christ Ackermann

magánzó.

3-7 ALTONA, (Hamburg mellett.)
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerésztárban.

172/173. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalavármegyei takarékpénztár végrehajtónak Kisfaludy Mariska végrehajtást szenvedő elleni 900 korona tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. bíróság területén levő sümegei 657 számú tjkvben 1. sor 853 hrsz. 427 házsz. alatti felvett ingatlanból Kisfaludy Mariskát illető 1/2 részre 641 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi március hó 15-ik napján délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 64 korona 10 fillert készpénzben vagy az 1881. évi

LX. t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt i. m. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Sümege, 1900. évi január hó 20-ik napján.
Saaghy kir. aljbíró.

5880 sz. tk. 1899.

Árverési hirdetmény

Kovács Károly ügygondnok Zala-Egerszegi lakos végrehajtónak Kisfaludy Flóra sümegei lakos elleni végrehajtási ügyében özv. Kisfaludy Mórné sümegei lakos árverési vevő a 4753/98. sz. árverési feltételeknek nem tevén eleget, végrehajtató kérelme folytán az újabb árveres nevezett vevő költségére és veszélyére a z-egerszegi kir. törvényszék a sümegei kir. járásbíróság területén levő sümegei 657. sz. tjkvben 1. sor 853. hrsz. alatt felvett ingatlanból Kisfaludy Flórát illető 1/2 részre 520 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A tkvi hatóság a kerweny költségeit 5 frt 20 krban állapítja meg.

Az árverés megtartására határidőül 1900. évi február hó 20-ik napjának délelőtti 10 óraja a tkvi hatóság helyiségében tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 52 frtot, készpénzben vagy az 1881. LX. t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 3 sz. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első az árverésnapjától számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon napról számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, minden egyes vételár részlet után az árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 39415 I. M. sz. alatt kelt rendeletben előirt módon, a sümegei kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítani. Az ezen ár. hird. kibocsátásával egyidejűleg megállapított ár. feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Sümege község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Ezen ár. hirdetmény egy példánya a bíróság hird. táblájára kifüggesztetni, továbbá kifüggesztes végett, az ár. feltételek pedig megtekinthetők végett egy egy példányban Sümege község elöljáróságának, nemkülönb. ezen ár. hird. egy-egy példánya a szomszédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali körözés végett a nevezett községek elöljáróságaihoz megküldetni és tekintve, hogy a kikiáltási ár 300 frtot meghalad, ezen árverési hirdetménynek törvényszerű kivonata a Sümege és Vidéke című helyi lapban egyszeri közzététel végett végrehajtató ügyvédének kiadatni rendeltetik, a ki utasítatik, hogy a közzétételt igazoló lappeldányt az árverés foganatosítására kiküldöttnek adja át

Ezen ár. hird. az egyidejűleg megállapított árverési feltételekkel együtt az az 1881. évi LX. t.c. 153. §-a intézkedéséhez kepest a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok szerint az érdekelteknek megküldetni rendeltetik.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság: Sümege, 1899. évi dec. 21-ik napján.

Saaghy kir. aljbíró.